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Vytetnost kapacit je pravdépodobnost ioho, ze vicchna potencidlnt mista

enikue neshod v urcitém misié (pracovisti) budou odpovidat piedepsanym

specifikacim. Jde tedy o pravdépodobnost, ze v uritém misté procesu ne
vaniknou neshody

Celkovd vytenost kapacit je pravdépodobnost, s jakou je dany proces ja-
Ko celek schopen vyprodukovat zcela shodné vystupy (vyrobky nebo stuz
by). Jinak feceno, je to pravdépodabnost toho, ze v kaidé fizi procesu po-
stupujeme pouze v souladu s pozadavky.

Standardizovand vytéEnost je chdpdna jako primeérnd vytéznost kapacit
Kterou je mozné predpoklidat v jakémkoliv misté procesu, V urcitém slova
smysiu tak standardizovand vtéZnost mize reprezentovat zikladni ukaza-
tel vykonnosti

Po definovini téchto zatim nepiflis vyuzivanyeh ukazatelit bude vhodné
paznadit alespoi nékter¢ zdsadni rozdily mezi témito druhy vitéznosti. Mezi
Jrubou vyiEznosti a vyteznosti kapacit jde nap. o ndsledujici odlinosti. M&
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dloitosti toho, co je vystupem 7 procesu. VYt&znost kapacit je proto sc
minohem Iépe nez hrubi vytéznost charakterizovat trovei zviidnutostia vy
axdlosti procesu. Podle tirovné vyiéznosti kapacit jsme potom schopni
em Iépe stanovit redinou praciost, niklady i dobu tvinf procesu. A v nepo
Sledni Fadé u propocti hrubd vytéznosti je velmi dalezite, jak jsou rozlozeny
neshody mezi jednotkami vystupi: kdyZ je § riznych neshod rozlozeno mezi

S vivmmvch vorabkil 7e sta, je hrubd vytéznost 95 : 100 = 0.95,1).95 %. Kdyzse

ale téchto 5 neshod zjisti pouze na jednom vyrobku, bude hrubd vytéznost

991100 = 0,99, 1), 99 % - dostaneme tak mnohem piiznivejsf vysledek, i kdyz
potet neshod viibec neklesne! Uvedené charakteristiky uvddi i tabulka 19,

Tabulka 19 Porovndni charakteristik hrubé vytéznosti a vytéznosti kapacit

[ eaba vyoznost Vytoznost kapacit

7 Charakleristika
Typ mé

izt Ex post

v pro vipocel Pocal vypro

7 o slotiosti 7:1: Vysokd B

‘Schopnost odhadu naklady | Snizond o Vysokd 7
Zavislost na rozlozen [ Velmi adezita Nenf dulazitd
| reshod v o visupd | |

Zkrdtka: hrubd vytéznost mize (a také tomu tak vétsinou opravdu je) vy
tvifet o stavu procesu mnohem priznivejsi dojem, nez jaki je skutenost!

Vytéznost kapaci je vidy spojena pouze s urditou &isti, operaci procesu.
Ve kieré jsou spotieboviviny urdité kapacity a zdroje. V porovndni s tim je
celkovi vytéznost kapacit uvazovina na celém procesu (tedy na mnozin
operact a mist), protofe uZ vime, ze jde o pravdépodobnost, s jakou dany
proces bude schopen vyprodukovat pouze shodné vystupy. Predpoklidejme
nyn(, Ze v urditém procesu s sedmi riznymi operacemi byla zjisténa vyléz
nost kapacit ndsledovné

uoperace & 1 097=97%
uoperace &2 0,94 =94 %
operace &3 0,94 =94
operace ¢4 0,99 - 99
uoperace & § 097 =97
woperace &6 0,96 =96 %
woperace &7 0,98 = 98 %

Celkavi vytéznost kapacit (CVK) je pak dina prostym soutinem vy1éz
nosti jednotlivyeh kapacit, 1.

CVK = 0,97.0,94.094.099.097.096.0.95 = 0,7743
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Otézky k prezkoumdnt:
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